

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM.
Telefon

Felolós szerkesztő és felolós kiadó:
DR. KNÉZY LENEK

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken 2 40 F
Egy hónapra 80 fill

Béke, egyetértés és nyugalom.

Az ország rendje a társadalmi osztályok nyugalma és a munka zavartalan folytatásának békés atmoszféréja legalább annyira fontos az ország számára, mint a mindennapi kenyér. Ezekben az időkben, amikor egy nagy reformkorszak kapuja nyílt meg a nemzet életfejlődése előtt, nem tesznek jó szolgálatot a köz ügyének azok, akik tömegeket vonlatnak végig az utcákon és rendezavarásokkal nyugtalanítják a dolgozni kívánó polgárok munkáját. Mi már ismerjük a letűnt és elbukott forradalmi időkbeli az utcai politizálás eredményeit s nem engedjük megégyeszer népszerűnek látszó szölamok terrorhullámai lengő szalmaszálává kitenni az ország sorsát.

Meg kellett ezeket most mondanunk, mert a nemrég mulban a főváros főutvonalaín felütötte fejét ismét az az utcai politizálás, amelyik megmozdulásában mellett verve magyarnak tartja magát, de nem tudni, hogy az ablakbeverésekre szánt röpülő kövek kit hogyan találnak el. Ellene vagyunk az olyan tömegmegmozdulásoknak, amelyek politikai kérdéseket adnak az utcai tömegek kitérő indulatainak, mert súlyos veszedelem rejölzhet minden ilyen megmozdulás mögött.

A parlament egyik legutóbbi interpellációs napján éppen arról az oldalról vonták kérdőre a belügyminisztert ezekért az utcai tüntetésekért, ahol legjobban ismerik ennek a sikertelen tömegmegmozdulásnak rugóit. A belügyminiszter minden tekintetben kielégítő válaszból ki kell ragadnunk egy mondatot, amelyben hangoztatja, hogy nem hajlandó vértanukat szállítani. Mióta a világ fejjáll, az ember vívja a saját életharcát, eszmék ütköznek meg és eredményes utat kívánnak törni a maguk számára. Az igazságtalanul kiontott, nagy eszmékért folyt vér, a vértanuk és martírok vére. Ezekre csodálattal tekint fel az ember, követi őket s eszméik varázserővel bírnak. Szüksége van tehát az emberi megmozdulásoknak vértanukra. És mikor erről a kérdésről szölnk, teljes mértékben helyeseljük Keresztes-Fischer belügyminiszter álláspontját.

A belügyminiszter a dolgok lenyegét tekintve meg is magyarázta álláspontját. Ránutalt azokra a metódusokra, amelyekkel ez a mozgalom dolgozik. A tények tudatos elferdítése, valótlan tényeknek konokul, valóságként való beállítása, a legmerészebb és legvakmerőbb rágalmak folytonos terjesztése, minden tekintélynek, — kezdve a legfelsőbb tekintélytől — való aláásása... Így foglalta össze a belügyminiszter annak a mozgalomnak metódusait, amelyek exponense az utcai tüntetésekkel szemben tanusított rendőri magatartás miatt kérdőre vonták Keresztes-Fischer Ferenc belügyminisztert. A közvélemény az ilyen tüntetőkkel szemben jól esően érezte a belső rend fenntartására hivatott rendőri közegek erélyes magatartását. Ezt a magatartást helyesli, mert elengedhétlen, hogy rombolásra gyűlékezzenek utcai tüntetések formájában a fenti metódusokkal dolgozó elemek, amikor a nemzet egyetemesége országépítést, frissülő életet nyújtó reformok után sóvárog.

Küszöbön áll a jugoszláv--magyar viszony normalizálása.

A jugoszláv lapok feltűnő melegséggel írnak Ciano gróf magyarországi látogatásáról és hangoztatják, hogy Jugoszlávia és a fasiszta Olaszország között is teljes a bizalmi légkör.

A lapok ezzel kapcsolatosan idézik gróf Ciano pohárköszöntőjét és úgy vélik, hogy miután Jugoszlávia helyreállította baráti kapcsolatait Olaszországgal és Németországgal, most Magyarország kerül sorra, amellyel Jugoszlávia kapcsolatainak

Beszélt a belügyminiszter bizonyos „zöld békáról” is. Ez a bizonyos kis állat tudvalevően megéri az időjárást s hangosan brekeg, ha abban változás következik be. Vannak, kik mostanában előszeretettel öltöznek ez ártatlan kis lény mezeibe, s felugranak a közélet valamely törekény ágára s jósolják a politikai idők változását. Ezek a változások azonban semmiképpen sem akarnak úgy bekövetkezni, mint ahogy az ők azt jósolgatják. Mert ha változás történik is, az nem az ő vágyuk szerinti változást mutatja, mert nem omlanak össze a munka, a rend, a békesség, a felelősségteljes, a tekintélytisztelt s mindazoknak az erényeknek a falai, amelyek alatt a nemzet nyugodtan vezetheti evolúciós reformunkáját.

Nagyon megnyugtató a belügyminiszternek az említett interpellációra adott válaszában tett ama kijelentése, hogy ha a jövőben hasonló esetek előfordulnak, bármely oldalról, a rendőrség hasonló eréllyel és határozottsággal fogja kötelességét teljesíteni.

normalizálását akarja helyreállítani, Jugoszláviának az az óhaja, hogy a Duna a két országot ne válassza el egymástól, hanem kösse össze egymással, hogy Európának ebben a részében a békét véglegesen megszilárdítsák.

Jugoszláv politikai körökben úgy tudják, hogy Ciano olasz külügyminiszter elfogadta a jugoszláv miniszterelnök meghívását és január végén Belgrádba látogat.

A város táviratban köszöntötte a karácsonyi ünnepek alkalmával Reményi-Schneller pénzügyminisztert, gróf Zichy Gyula kalocsai érseket és Schöber Béla felsőházi tagot.

Bernhart Sándor dr. polgármester a karácsonyi ünnepek alkalmával az alábbi táviratban köszöntötte a város polgársága nevében dr. Reményi-Schneller Lajos pénzügyminisztert, gróf Zichy Gyula kalocsai érseket és dr. Schöber Béla felsőházi tagot.

Dr. Reményi-Schneller Lajos m. kir. pénzügyminiszter urnak

Budapest.
Baja város közönsége és tisztikara mély tisztelettel és bensőséges szeretettel kíván Nagyméltóságodnak és szeretteinek derűs kedves ünnepeket és boldog magyar újévet s

Istennek áldását kéri Nagyméltóságod lelkes ujjáépítő nemzeti munkájára.

Gróf Zichy Gyula kalocsai érsek urnak Kalocsa.

Baja város közönsége a szent ünnepek és a közelgő újév alkalmával hódolattal tejes tisztelettel és bensőséges jókívánásokkal köszönti Nagyméltóságodat és Istennek bőséges áldását kéri apostoli küldetésének betöltésére.

Dr. Schöber Béla felsőházi tag urnak Budapest.

Baja város közönsége a közelgő ünnepek és újév alkalmával mély tisztelettel, szeretettel és hálás szívvel kíván Nagyméltóságodnak és szeretteinek kellemes ünnepeket és boldog újévet.

Dr. Borbíró Ferenc főispán Kassán

Dr. Borbíró Ferenc, a most ki-nevezett kassai főispán átvette hivatalának vezetését. Hivatalában elsőnek dr. Tost László polgármester kereste fel a főispánt, aki azután vitéz Helasz János tábornokot Kassa város volt katonai parancsnokát fogadta, akikkel hosszasan tárgyalt.

Dr. Borbíró Ferenc Kassa főispánjává történt kinevezése alkalmával Bajáról egész tömegével keresték fel szerenhsékvánatokkal és gratulációkkal.

Mindkét lábát levágta a vonat egy mohácsi kereskedőnek

Kemény Gábor mohácsi kereskedő tegnap délelőtt Adonypusztaszabolcon a székesfehérvári gyorsvonatról leszállt, hogy a szekszárdi vonatra átszálljon. A kereskedő a mozgásban levő vonatról olyan szerencsétlenül esett le, hogy megcsúszott és a vonat kerekrei alá került. A vonat mindkét lábát levágta. Súlyos sérülésekkel szállították a mentők kórházba.

Karácsonyunkra mindent csak REINHARDT DIVATCSARNOKBOL vásároljunk BAJA. Telefon: 188.

Dr. Bíró Kornél — valóságos pénzügyi- igazgató

Mint a Hivatalos Lap közli, a kormányzó a pénzügyminiszter előterjesztésére dr. Bíró Kornél pénzügyi főtanácsost, a bajai pénzügyigazgatóság vezetőjét pénzügyigazgatóvá kinevezte.

A kinevezés úgy a városban mint a megyében osztatlan örömet kellett és a kinevezés nyilvánosságra jutásakor özönével árasztották el dr. Bíró Kornél pénzügyigazgatót gratulációkkal és jókívánásokkal.

Dr. Hetényi Miklós járásbíró január elsejével kerül át a törvényszékre

A Baja-Bácska adott hirt elsőnek dr. Hetényi Miklós járásbíró törvényszéki bíróvá történt kinevezéséről. Dr. Hetényi Miklós január elsejével kerül át a törvényszékre, ahol dr. Weisz Miklós járásbíró elnökké történt kinevezésével megürült helyet foglalja el.

Dr. Hetényi Miklós törvényszéki kinevezésével megüresedett helyre, mint értesülünk dr. Kárpáti Jenő kerül, akit kinevezése alkalmával Bácsalmásra helyeztek. Dr. Kárpáti Jenő járásbíró helyét pedig a most kinevezett dr. Mutschbacher Tibor járásbíró fogja elfoglalni.

Bácsalmás község előljárósága is lemondott

Legutóbbi számunkban hirt adtunk már arról, hogy Pázmány András adóügyi jegyző felfüggesztését követően lemondott községi bírói tisztségéről Ulrich József kormánytanácsos, földbírókos is. Már akkori híradásunkban jeleztük, hogy a község előljárósága is a lemondás gondolatával foglalkozik.

A lemondás azóta meg is történt. Az előljáróság írásban terjesztette elő Péterfia Fülöp járási főszolgabírónak lemondását, aki még nem döntött annak elfogadása felől.

A Bácsalmáson történtek nagy érdeklődést keltenek megyszerte, mert az adóügyi jegyző felfüggesztése és a lemondások közötti összefüggést csak az elhangzott nyilatkozatok sejtetik, de egyebekben a lemondások hátterét még homály fedi. Mert lehet hogy az előljáróság függetlenül az adóügyi jegyző felfüggesztés-

től, Ulrich József lemondásával szolidárisan határozták el lemondásukat, így akarva kifejezésre juttatni együtterzésüket, de lehet, hogy a lemondás a Pázmány ügygel áll szoros összefüggésben.

A Bácsalmáson történtek úgy látszik még további érdekes fordulatokat ígérnek.

Mi történt november 22-én éjszakán Garán ?

A törvényszék jogerősen felmentette a vádlottat, akit az ügyész a községi közeg elleni erőszakkal vádolt.

Nem mindennapi érdekességű ügyet tárgyalt tegnap a kir. törvényszék dr. Linzer tanácsa. A vádlott Rác János garai lakos volt, akit az ügyész a községi közeg elleni erőszak vétségével vádolt, mert ez év november 22-én éjszaka e Müller féle kocsmá előtt, — ahol éppen ezidőben lakodalmat tartottak, —

zsebkésével megtámadta a szolgálatot teljesítő Osztrgonác Péter és az ennek segítségére siető Strigli Ferenc községi rendőröket.

Rác János tagadta a vádat. Szerinte Osztrgonác őt az utcán arculütötte, majd Striglivel, mindkét kezét lefogva, bekísérte az őrszobába, miközben a fejét bikacsökkal

ütgelték. Bent az őrszobában megmotozták és akkor vették ki zsebéből csukott zsebkését.

Osztrgonác Péter szerint Rác őt zsebkésével leszurással fenyegetve megtámadta.

— Na és hogyan tették ártalmatlanná, — kérdezte az elnök,

— Striglivel kezeit lefogtuk és bekísértük.

— Hol volt a bicska ?

— A zsebében.

— Be volt csukva ?

— Igen.

— Hát ha magát le akarta szurálni és mindkét kezét lefogták bekísérés közben, hogyan került a bicska újból Rácnak a zsebébe.

— Nem tudom.

— Megverték e bikacsökkel a vádlottat ?

— Hozzá sem nyultunk.

— Hát akkor hogyan sértült meg a feje tetején, ahogy azt a községi orvos által kiadott bizonyítvány is igazolja ?

— Miközben vittük elesett.

— Ahhoz, hogy a feje tetején sérüljön meg, legalább is a templomtoronyból kellett volna leesnie.

Strigli Ferenc szerint Rác őt is leszurással fenyegette és miközben bekísérték, a vádlott kezében tartotta a kést.

— Megverték e bikacsökkel ?

— Nem.

— Hány bikacsök volt maguknál ?

— Egyse. Az őrszobában van csak egy.

Dr. Gál Károly kir. ügyész fenntartotta a vádat, majd a kir. törvényszék kihirdetett ítéletével Rác Jánost az ellene emelt vád alól jogerősen felmentette.

A hegyközség megalakulása kap- csán jelentkezenei az érdekeltek

A hegyközségek megalakulása Bajára is kötelezővé vált, miért is, mint azt a Baja-Bácska már közölte, az érdekeltek december 31-ig, a kitűzött határidőig jelentkezzenek a Baja Városi Gazdasági Egyesület helyiségében, a régi postaépületben.

Ennek kapcsán most újlag felhívjuk az érdekeltek figyelmét a sürgős jelentkezésre, mert a törvény értelmében a december 31 utáni jelentkezések nem vehetők figyelembe és ezekkel szemben a törvény szigorú büntetést ír elő.

URANIA

Engedélyes: Szilágyi György Telefon: 223

December 25-én, vasárnap, 26-án, hétfőn,
27-én, kedden, 28-án, szerdán

GYÖNYÖRŰ KARÁCSONYI MŰSOR!

Jó kai Mór
halhatatlan írónk regénye

**Szegény
gazdagok**
gyönyörűen kiállított film.

Szereplők :
Uray Tivadar, Szelezky Zita.

Kiegészítés:
TANCOLÓ IFJUSÁG
bűbajos gyermekfilm

Popey, a nagymama kedvence
Magyar híradó aktualitások

Bajai Kereskedelmi és Iparbank Erzsébet királyné-u. **Baja** Telefon 22. és 118.

Érdekközösségben :
a Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó-
Bankkal.

Alapítva : 1868. évben.

Üsszefogás nélkül nem lesz feltámadás !

Sorsdöntő órákat élünk, egy ító zatos malomkő sebes forgása surlolja és felülrelével fenyegeti hazánkat és mi, illetve néhány vezető nagyjaink feneketlen pártoskodással súlyosítják a helyzetet.

Alig egy pillanat, hogy elhunyt a háborus veszély, már is zabolatlan erővel löri ki a magyar átkot, minden bajunk, minden nyomorúságunk kulforrása a magyar pártoskodás, mely ezer év alatt tengennyi bajt zúdított már nemzetünkre. A nagy kavarodásban vajjon megdölgött-e mit jelent befelé, hát még a külföld felé a minősíthetetlen játék, amikor a közelmúlt történelmi események hatása alatt amúgy is reánk szegsződik, rajtunk függ a világ szeme. Történetesen ki viselné a felelősséget a dolgokért akkor, ha ebből komoly bajok lettek volna? Avagy nem éreztük mindnyájan a mai napok villamosságát felített feszült ségét, vagyis azt az elvektől tuftsított légkört, mely mementóként borul Magyar egünkre. Számolhatunk-e magyar jövővel, ha parányi voltunkat átkos szétlúszással még inkább felaprózzuk? Vagy nem éreztük már Trianon bilincseit, mely darabokra szabdalta a viz- és földrajzilag legégyeségebb magyar földet. Ezernyi súlyos kérdés mered az égnek és miud e sorsdöntő pillanatokban.

Ami nekünk fáj, ami nekünk baj, öröm a szomszédainknak, hát még ha általános felfordulásra vezetne ez az átkos egyenetlenkedés. Az isteni igazság mindennél hatalmasabb ereje megindította a várvavárt reviziót, megindultunk a magyar feltámadás útján és most, az első lépés után olyan képet mutatunk be belső helyzetünkről a külföldnek, ami csak szégyenünket és erőtlenségünket szolgálja. Kell ez nekünk, amikor a legnagyobb egységgel is bábkent rángatják a kívülről jövő félelmetes rugó és lasztító erőik kicsiny nemzetünket. Egy népnek, kiválkép ha kicsiny, csak addig van létezősultsága, amíg testvéri egyetértésben össze fog minden és belső támadás ellen. Szétforgácsolt erő, széthúzó akarát, egyéni önzés, sértett húság, hatalmi szándéklet csak sirásója lehet egy nemzetnek. Ezt pedig bizonyára nem akarjuk, mi élni akarunk, úgy önmagunkért, mint a hazáért, nemzetünk jövőjeért és lekapcsolt véreink hazatéréséért.

Vegyük példát visszatért felvidéki testvéreinktől, tanuljuk megbecsülni, szeretni egymást, szolgáljuk szívből és akaratunkból a közjót és így, Isten segédelmével, kéz a kézben érhetünk csak el hazánk ősi határaihoz.

K. V.

BUTOR

és minden egyéb lakberendezési tárgy elsőrendű kivitelben a legmesszebbmenő garanciával és legelőnyösebben a

Kisiparosok Butór és Lakberendezési Szövetkezeténél

Baja, Uránia palota szerezhető be.

SZABOTT ÁRAK! — KEDVEZŐ RÉSZLETFIZETÉS!

Iparművészeink által készített tervek után, megrendelésre bármilyen lakásberendezés elkészítését vállaljuk!

TÁNCZOS ERNŐ és TÁRSA kft.

FESTÉKÁRU-SZAKÜZLET BAJA

Főüzlet: ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 5. TELEFON: 85.
Fióküzlet: VÖRÖSMARTY MIHÁLY-UTCA 3. TELEFON: 505.

Festékárúk Kence Kátrány- és vegyitermékek
Lakkok Ecetárúk Háztartási cikkek

A világ legfurcsább pósthivatala.

1938. június havában Theodore Beauhy baltimorei hajóskapitány több amerikai tengerésszel a Kokos szigeten költött ki, hogy az ott elásott Inka kincsek után kulasson. De ő sem ért el külön eredményt a többinél, akik már ez előtt is végig tarták a Kokos sziget földjét. 1937 ben, augusztusban Luckner Félix német hajós, aki keskeny kis vitorlásával körülhajtotta a világot, ugyancsak itt költött ki és négy napig tarták a Kokos sziget földjét. 1937 ben, augusztusban Luckner Félix német hajós, aki keskeny kis vitorlásával körülhajtotta a világot, ugyancsak itt költött ki és négy napig tarták a Kokos sziget földjét. 1937 ben, augusztusban Luckner Félix német hajós, aki keskeny kis vitorlásával körülhajtotta a világot, ugyancsak itt költött ki és négy napig tarták a Kokos sziget földjét. 1937 ben, augusztusban Luckner Félix német hajós, aki keskeny kis vitorlásával körülhajtotta a világot, ugyancsak itt költött ki és négy napig tarták a Kokos sziget földjét.

ner levelét édesanyjának címzete, azt írta benne, hogy ő is ott járt és kincset keresett, de eredménytelenül, mint sok más elődje. Mindeütt régi, omladozó kunyhókra tűzhelyekre akadt, és igen sok kapát, ásót és más sok eszközt talált. Levelét a heringes hordóba teszi, mert kíváncsi, hogy akadt-e szállítója a levélnek. Ezt a levelet 1937. augusztus 16-án helyezte az üres hordóba. 1938. február havában a dán hajóskapitány, Helglund ott járt, széjelnézett ő is, ráakadt az üres hordóra, belevetett egy pillantást és ime kiszedte Luckner levelet. Magával vitte Seattlebe, Washington államába és ott feladta. Ez év március közepén Luckner gróf anyja kézhez vette fiának furcsa postázüzenetét...

Közben két francin kincskereső is járt a szigeten, ő is írta egy levelet, amit a hordóba tettek. Levélüket nem egyes személyekhez intézték, hanem a „világ összes kincs keresőibei! Ezen franciák egyike volt Beauhy, ő azt írta: „Mindenütt keresettek a kincseket csak nem ezen a szigeten. Higgyétek el az Inka kincskereső szőlő hagyomány csak mese, gyermekeknek való mese, amelyet a rádióan a gyermekek mulattatására szabad csak elmesélni. De én tudom, hogy Ti nem fogtok rám hallgatni, nem adtok hitelt figyelemzetésemmek és mint nagy gyerekek ide fogtok jőni, hogy a mesés kincset felfedezték!”

Theodore Beauhy nagyon nagy és mély psychologus, ő tudja, hogy minden üzenete dacára újabb kalandorok jönnek majd, hogy az Inka kincset felfedezték, mert hát az emberiség már olyan, nem hisz,

Magyar Általános Hitelbank

Alapítva: 1867. Központ: BUDAPEST
Sürgőnycim: Hite! V. József nádor-tér 2-4.

Alaptőke és tartalékalapok:

71.600.000 pengő

Fiókok és affiliált pénzintézetek hálózata

Bajai fiók: Tóth Kálmán-tér 1.

Levelezők:

A bel- és külföld minden fontosabb kereskedelmi gócpontjában.

Telefon 138 és 29.

Bank és Kereskedelmi R. T. Baja.

Foglalkozik a banküzlet minden ágával.

Alap és tartaléktőke:
550.000 pengő.

Az Adria biztosító főügynöksége
Menetjegyiroda

hátha Luckner gróf és Beauthy csak azért írta, hogy más meg ne találja a milliós értékeket... és az üres heringes hordó, a világ legfur-

csább postahivatalok tovább fog működni, újabb levélhalmazt juttat majd az utókor számára, az érdeklődők kezébe...

Harminc vármegyéje van a legnagyobbodott Magyarországnak.

December 20 án — mint ismeretes — a felszabadult területen életbelépett a polgári közigazgatás. A felvidéki területeknek az országgal egyesítésről szóló 1938. évi XXXIV. t. c. értelmében a kormány az új vármegyei beosztásokról is intézkedik.

Pozsony és Nyitra vármegyéknek felszabadult része, mint közigazgatásilag egyesített vármegye Érsekújvárt kap megyeszékhelyet, ami által Érsekújvár lakosságának régi óhajja teljesül. Bars és Hont vármegyék felszabadult részének egyesítése után Léva lesz a vármegyei székhely. Nógrád vármegye felszabadult részét természetesen visszacsatolják Nógrád vármegyéhez. Gömör és Kishont vármegye felszabadult részét ismét a régi székhelyről, az ugyancsak felszabadult Rimaszombatból lehet közigazgatni. Abaujvármegye régi székhelye is felszabadulván, természetesen újból Kassa lesz a vármegyei székhelye.

Zemplén vármegye felszabadult részét visszacsatolják a trianoni csonka részhez. Ung, Bereg és Ugocsa vármegyék felszabadult részeiből közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegye alakul, melynek

Ungvár lesz a székhelye.

Tekintettel arra, hogy Komárom és Esztergom közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék teljesen visszanyerték integritásukat, külön-külön megyeszékhelyé alakítják vissza a felszabadult Komáromot és Esztergomot. Az eddigi 25 vármegyei törvényhatóság helyett tehát ezentul 30 lesz a vármegyei törvényhatóságok száma.

Kassa és Révkomárom felszabadítása után kétfelével növekszik a törvényhatósági jogú városok száma, mely a fővárossal együtt ezentul 13 at tesz ki. A legnagyobbodott Magyarországnak ezek szerint összesen az eddigi 36 törvényhatóság helyett 43 törvényhatóság lesz.

— Székrekedésben szenvedő, bágyadt, levert, doidozni képtelen embereknel a bélmozgást reggel egyhomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz csakhamar megélenkíti, az emésztő csatornában összegyűlt salakot kiüríti és a vérkeringést szabaddá teszi és a gondolkodó és munkaképességet szabaddá teszi. Kérdezze meg orvosát.

Bajai Önszegélyző Hitelszövetkezet

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja
B A J A, Á R P Á D - T É R 6. S Z Á M.

Telefon: 277. Postatakarék csekkszám: 41051. Postafiók: 86.

Folyósít kölcsönöket és elfogad takarékat és heti betéteket

A 48 milliós ukrán állam és a magyar mezőgazdaság.

Tíz pengővel csökkentik métermázsánként a rézgalic árát.

A Falu Gazdaszövetség vasárnap tartotta közgyűlését Szent István szülővárosában: Esztergomban. A közgyűlésen 1050 közseg, 850 falusi hitelszövetkezet és 550 Hangya szövetkezet képviselőin kívül megjelent Radócsay László főispán, Frey Vilmos alispán és Glatz Gyula polgármester; a földművelésügyi minisztert Tomcsányi Gyula miniszteri tanácsos, a kereskedelmi minisztert Kovács Aladár miniszteri osztálytanácsos képviselte.

A közgyűlést Mayer János elnök nyitotta meg. Beszédében erőteljes szavakkal követelte a falusi népkívánságainak gyors és maradéknélküli teljesítését, mert ez az előfeltétele annak, hogy kifejleszthessük a nemzetben a fanatikus hitet, tetterekész elszántsát és önfeláldozó munkát.

Ezután Teölgyes István dr. igazgató előterjesztette az 1937. évi működéséről szóló jelentést, amely

megállapítja, hogy a Falu-Gazdaszövetség táborában az ország lakosságának több mint a fele helyet foglal.

Az évi jelentés ismertetése után Schandl Károly dr. szólalt fel és bejelentette, hogy az agrárszövetkezek a jövőben még erőteljesebb mértékben fogják támogatni a Szövetséget. A továbbiak során rámutatott arra is, hogy Európa a 48 milliós ukránállam megteremtésének tervével kapcsolatban újabb agrárválság előtt áll. A kormánynak tehát kellő időben új piacokról kell gondoskodnia, a termelő gazdának pedig fokoznia a termelés minőségét. Ha mindez megtörténik, úgy a magyar gazda nyugalommal nézhet az események alakulása felé. Végül sürgette a házhely-akció kiterjesztését a falvakon és a mezőgazdasági szakiskolák szaporítását.

A lelkes tapsal fogadott beszéd után Mayer János elnök közölte

Központi Filmszínház

December 25-től 29-ig,
vasárnaptól csütörtökig

Az idény legsikerültebb vigjátéka

Beszállásolás

Zenes huszár vigjáték

Ragyogó szereposztás: Szeleczky Zita, Páger Antal, Kabos Gyula, Rajnay Gábor, Kiss Manyi

Kiegészítés: Vig mumiák

Rajzfilm

MAGYAR HIRADÓ

Bajai Magyar Bank R. T.

az Angol-Magyar Bank R. T. Budapest leányintézete foglalkozik a banküzlet minden ágával

A Magyar Kir. Sójövedék Vezérügynökségének bajai raktára.

hogy az árkormánybiztosság jövő évre a rézgalic métermázsánkénti árát 10 pengővel csökkenteni fogja.

Három új rendelet a sajtókamarára vonatkozó szabályok módosításáról

A Budapesti Közlöny három új rendeletet közöl, amelyek több vonatkozásban módosítják a sajtókamarával kapcsolatos jogszabályokat. A módosító rendeletek szerint a sajtókamara újságírói főosztálya ezentul nem négy, hanem öt szakosztályra oszlik. A rendelet gondoskodik arról is, hogy a kamara vidéken lakó tagjai posta útján gyakorolhassák szavazati jogukat. A másik rendelet arról intézkedik, hogy a sajtókamara felállításának előkészítésére vonatkozó intézkedéseket a miniszterelnök által erre a célra külön kinevezett miniszteri biztos teszi meg. A harmadik rendelet a lapengedélyek hatályát veszteséről intézkedik az engedélyes halála vagy a tulajdonos részvénytársaság megszűnése esetén.

magá kérte a bort és ők csak igen keveset adtak neki. Összesen az egész mennyiség nem volt két deci. A kisgyerek máskor is szokott bort inni, ők nem gondolták, hogy abból baj keletkezhet.

A törvényszék még több tanut hallgatott ki, majd a bizonyítási eljárás lefolytatása után bűnösnek mondotta ki a vádlottakat és fejenként 1—1 hónapi fogházra ítélte őket, de a büntetés végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette.

HIREK

— **Kellemes Karácsonyi ünnepeket kíván előfizetőinek, olvasóinak, hirdetőinek és megrendelőinek a Baja-Bácska szerkesztősége, kiadóhivatala és a Bakanek Gáspár és Goldberger János nyomdavállala.**

— **Dr. Borbíró Ferencet, Kassa főispánját táviratban üdvözölte a város.** Dr. Bernhart Sándor polgármester főispáni kinevezése alkalmával a város nevében táviratban üdvözölte dr. Borbíró Ferencet, aki az üdvözlést meglehangú válaszláviratban köszönte meg.

— **Meleg szívvel kívánnak boldog karácsonyi és áldással teljes új esztendőt** Baja város szegényei és gondozói, minden jötevőnek, munkatársnak, gyűjtőhözgynek, nemes szívű adakozóknak; betlehemes boldog békés karácsonyért esedeznek az előjövendő Isten Gyermekhez minden ember számára. Szegénygondozó Hivatal.

— **Betiltott hetilap.** A belügyminiszter az Új Kor — Harc című lapot, — mely az utóbbi időben egyes bacsikai vonatkozású cikkeik közlésével tette nevet különösen Bácsalmson ismertté, — betiltotta.

Világítson
KRYPTON fényvel

TUNGSRAM csövel
jobb a vétel!

— **Eszterházy Pál herceg újabb adománya.** Eszterházy Pál herceg az 1939. évre újabb 50 000 pengő adományozott az orvosi tudományos munka támogatására.

— **Előléptetések a szegedi Kereskedelmi és Iparkamránál.** A szegedi Kereskedelmi és Iparkamara kedden tartotta évi rendes közgyűlését, amelyen a kamara két kiváló tisztviselőjét, dr. Pleskó András segédléktárt c. titkárrá, dr. Ikrényi Bertalant pedig fogalmazóvá léptették elő.

— **Aki tulsokat evet vagy ivott és ezért rosszul érzi magát, annak egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviztől gyorsan és alaposan kitisztítja a gyomrát és a beleit és felfrissíti egész szervezetét.** Kérdezze meg orvosát.

— **„Mozgó közigazgatást” kap a halasi tanyavilág.** Kiskunhalas vezetősége elhatározta, hogy ugynevezett „mozgó közigazgatást” létesít, a tanyai lakosság életének megkönnyítése céljából. A mozgó közigazgatás minden hónapban egyszer kiszáll a messi tanyavilágba, letárgyalja a rendőrbírói ügyeket, intézi a szegényügyi kérdéseket és pana-

szakot, továbbá az árvaszéki aprócseprő ügyeket.

MOZI.

Fátia Negra mint filmhős.

A zene kezdő akkordjai után megvilágosodik a vásznon s már fogva tart mindnyájunkat Jókai büvös mesevilága. A relytelves mosolyu ember különös kettős életét, titokzatos kalandjait háborzongva olvasták az egymást követő nemzedékek a Szegény gazdagok című regényben, amint hogy bizonyos is, hogy a nagy mesemondó gazdag képzeletének alig van érdekesebb szülőtte, mint báró Hátszeghy, aki mint Fátia Negra rabolja el a községek aranyait és teszi magáévá kunyhók és szalonok asszonynevét.

A megfilmesített Jókai regények sorozatához méltón csatlakozik a Szegény gazdagok, amelyet ihletett kézzel, írói tapintattal ültetett át vásznonra Eszterhás István, a kitűnő regényíró. Cspreghy Jenő rendezése híven követi Jókai fantáziáját s ez a legszebb dicséret, amit munkáiról mondhatunk. A képek, főleg a tájfelvételek, gyönyörűek. És sokáig emlékképekben fog maradni

Az alkoholmérgezésben meghalt Angyal János négy éves kisfiu vendéglátói a törvényszék előtt

Ez év november 6 án sajnálatos eset történt Szeremlén. Angyal János négy éves kisfiu alkoholmérgezés következtében olyan állapotba jutott, hogy a mentőknek kellett a bajai kórházba szállítani, ahol meg is halt. Az ügyészség Pinke László és Kovács János személtakosok ellen, akiknél Angyal János a bort kapta, vádiratot adott ki, melyben haláltokozó súlyos testi sértéssel vádolta őket.

Pinke László és Kovács János azal védekeztek, hogy a kisgyerek

ACKERMANN MÜSZÖVŐ R.-T., BAJA.

Kézierőre berendezett dupladamaszt asztal-ágynemű-, törülköző- és vászontakácszővészet.

Készít: tisztá len **dupladamaszt** abroszt, szalvétát, törülközőt, paplanpedőt, párnahuzatot, zsúrkészletet izléses, választékos mintázatokban, tisztá len házivászon törülközőket, **rumburgi minőségű vékonyszálú ágynemű és lepedővásznat**, ágyneművásznat minden színben, konyha és pohár ruhákat, fürdőtörülközőt, rétesabroszokat, **himzett díszágyneműt** és mil jöket, valamint, **műselyem damaszt asztal- és ágyneműt**, rumburgi minőségű len női és férfi zsebkendőt, fehér és színes lenvászon zsúrtíreketeket.

Készítményeink a sok selejtes utánzat miatt törvényes védjeggyel vannak ellátva!

KEDVEZŐ FIZETÉSI FELTÉTELEK!

Háló és ebédlő berendezések,

uriszobák, kombináltiszobák a legmodernebb kivitelben, garanciával. részletfizetésre is Baja legrégibb butorüzletében

Pollák Butorüzlet

Kossuth Lajos-utca 23. szám.

Üvegáru, porcellán, háztartási edény, csillárok, képkeretezés okson és legnagyobb választékban

FARKAS üvegkereskedőnél

Meghívók, névjegyek

és mindennemű nyomtatványok ízlésesen
Bakanek Gáspár és társai Goldberger János
könyvnyomdájában készülnek
Baján, Ferenciek tere 2. szám !!

Uray Tivadar érdekes Fatia Negrája, valamint Szelezcky Zita pasztelszerűen finom Herietete.

Az Uránia vasárnap mutatja be a filmet és négy napig tartja műsorán.

Beszállásolás.

A Központi Filmszínház egy ragyogó magyar filmvigjáték bemutatásával adja filmműsorának karácsonyi ünnepi hangulatát, melyet Nóti Károly irt s amelyben a film világ reprezentánsai jutottak hálás szerepekhez. A Központi Filmszínház négy napig tartja a Beszállásolást műsorán.

Leptulajdonos

Dr. KNEZY LEHEL.

Egy jóforgalmu korcsma és szatócsüzlet halál- esett miatt sürgösen

KIADÓ

Bővebbet: özv. Swartz Józsefné Pörbölly.

Bácsbokodi-uti

csárda

tanya 513. szám
14.000 négyszögöl
ingatlanul sza-
bad kézből

eladó,

esetleg haszon-
bérbe

kiadó.

Értekezni lehet a helyszínen.

Ejjeli

szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

december 19-től december 26-ig

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

gyógyasztára.

Kiadó!

Egy elegáns különbejáratu utcai butorozott szoba, előszobahasználattal magános tisztviselőnek (hasonló állásnak) vagy idősebb férfinak is, azonnal vagy január hó 1-től.

Petőfi Sándor-utca 84. sz.

Kálvária-utca 33. sz. 4 szobás sarokház eladó
Felvilágosítást ad Horváth János Szent István-tér 5. Első Magyar Ált. Bizt. Társ-nál.

ELADÓ

Horthy Miklós ut (Szt. Jánosi-ut) Gázgyár után, Wiesel-telep előtt és ennek által cca 10 000 □ öl házhelynek, konyhakertészetre, gyümölcsösnek, ipartelepnek, nyaralóházaknak kiválóan alkalmas, — jelenleg szántóföldek — eladó □ ölenként 3 P. 50 filleres árban.

Csoportos jelentkezés esetén kisebb parcellákban is eladó.

Bajazentistván határában 7 és fél hold kiváló szántó holdanként is eladó.

Eladással megbizva

Meskó Ilés

ingatl. forg. irodája

BAJA.

Olcsó árak. Szolid munka.

Schaffler Antal

kárpitós, diszitó és paplanos mester.

PROHÁSZKA-UTCA 2. SZÁM.

(a régi posta épületben)

30 éves gyakorlattal a kárpitós és paplanos ipar minden ágát tökéletesen műveli.

Rákóczi Ferenc-utca 38 számú

ház szabadkézből eladó.

Érdeklődni lehet a kiadóban.

Nemzeti Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség rendelkezésére állanak!

Minden igényt kielégítő mozaik és cementlapok, betonárúk műkőmunkák, síremlékek

legmodernebb kivitelben,

valamint beton és műkőmunkákhoz az összes anyagok

legolcsóbban beszerezhetők:

BAJAI és DELY

cementárugyárban

Baja, Világos-utca 8. szám. — Telefon 2—25.

Kedvező fizetési feltételek. Gyártmányainkért szavatolunk.

Tartóshullám és hajfestés mestere

Kemény hölgyfodrász

KARÁCSONYRA

csakis

UTRY-féle

masszív fajátékot ajándékozzon!

Baja, Erzsébet királyné utca 38. szám. — Telefon: 280.

K e r a m i t
Egyszerű cement
Diszes mintás
M o s a i k
M e t t l a c h i
C s e m p e

burkoló
lapok

Permetező Beton hordók. Beton kemény ajtók. Műkö sirkeresztek.

Piramisok, Heraklit, Biber szigetelő lemezek és minden építőanyag legutányosabb árban szerezhető be

Grünhut és Tsa téglák és cementárugyárban
Baja, Telefon 160.